

# 深化“护校安园”工作 确保持续安全稳定

**宝昌讯** 为助力“百日攻坚”行动,扎实做好校园“防风险、保安全、护稳定”各项工作,严防因校园安防措施不到位引发暴力伤害师生、儿童的恶性案件,努力为广大学生健康成长创造安全稳定的校园环境,近日,锡林郭勒盟太仆寺旗公安局

联合教育部门召开“护校安园”工作会议,要求各部门各司其职,相互配合,持续推进“护校安园”工作走深走实。

会议强调,一是要强化内部隐患排查,督促学校健全守护、巡查、隐患排查等管理制度,按照相关标准配齐配强安全保

卫人员,完善视频监控、一键报警、隔离栏、减速带、升降柱等安防设施,严防犯罪分子驾车冲撞等突发事件;二是要强化安全措施,日常校园安保力量要做好应急处突准备工作,建好人员台账,根据人员变化定期进行调整。安防器材要定期保养,

使其处于良好状态。定期组织演练、培训,提高安保人员识别不法行为和应对突发安全事故的能力,增强全员安全防范意识,保证在发生险情的第一时间迅速赶到现场展开救助。

(贾丽妍 胡连军)

## “百日攻坚”重拳出击 驱车千里抓获嫌犯

**经棚讯** 筑牢祖国北疆安全稳定屏障 2023 百日攻坚行动开展以来,赤峰市克什克腾旗公安局刑侦大队闻令而动,以开局即决战、起步即冲刺的姿态,重拳出击,向人民群众反映强烈的突出违法犯罪发起凌厉攻势,并频传捷报。近日,刑侦大队在赤峰市公安局合成作战的研判下和兄弟单位的大力支持下,驱车千里成功破获一起汽车盗窃案。

11月29日13时许,该局刑侦大队接到辖区某医院职工李某报警称:“我停放在医院停车场内的一辆白色现代越野车被盗。”报警后,刑侦大队立即组织警力开展案件侦办工作。办案民警调取医院视频资料后发现,11月28日21时许,一名男子进入李某所在科室的更衣室后随即匆匆离开,经李某和科室医护人员辨认,该男子并非医院员工。民警初步判定,该男子具有较大作案嫌疑。案件围绕该男子全面展开。当民警进一步调查被盗车辆行踪轨迹时,却发现该车好像“人间蒸发”了一样,辖区内竟无该车被盗后的行踪轨迹。正当民警准备调整侦办方向时,另一组办案民警收到消息,被盗车辆曾在28日夜间由新井收费站驶入高速,后在东台子收费站驶出高速。根据这条线索,办案民警怀疑嫌疑人可能居住在周边邻县。在林西县公安局的协助下,民警查询到犯罪嫌疑人在林西县境内某加油站加油,随后驾车前往赤峰方向。得知这一消息,民警一路追赶。

11月29日19时,高速交警传来消息,被盗车辆已经由赤峰驶向承德方向。在承德警方和唐山警方的大力协助下,办案民警得知嫌疑人在承德境内和唐山境内并未停留,而是一路驶向天津市武清区。11月30日8时,办案民警赶到天津市武清区,在武清区刑侦支队的大力配合下,民警在该区曹子里镇某汽车园区内发现被盗汽车的踪迹。12时许,经过民警的缜密排查,成功将盗窃车辆的犯罪嫌疑人任某抓获,并追回被盗车辆。

(李晓庆)

## 开展专职人员培训 提升执法办案质量

**阿里河讯** 为进一步推进公安机关执法规范化建设提档升级,健全完善执法监督体系,提升法制员履职能力,近日,呼伦贝尔市公安局农垦分局督察法制大队组织开展专职法制员培训。

培训班上,该局依据法制员分类分级选任条件,对各所队符合条件的民警进行了初级法制员的任命,督察法制大队对专职法制员的职能作用进行了详细解读,对专职法制员工作作出了明确要求。专职法制员负责执法监督管理、案件审核审批、法律服务保障、执法宣传培训、执法考核评查等法制工作,对日常发现的执法突出问题,要立即督促整改,确保执法质量。

培训中,督察法制大队民警就“一案一测评”工作流程进行了细致讲解,对案件测评中存在的问题、难点进行解答,对案件测评环节中容易出现的问题提醒标注,并与各所队法制员进行研讨分析,交流工作经验。

通过此次培训,进一步提升了法制员的能力素养,有力推动了执法办案工作高质量发展。

(王哲)

## 民警救助被困车辆 风雪无阻护航通行



**巴彦呼舒讯** 近日,兴安盟科右中旗公安局巴仁哲里木派出所扎木钦警务室接到群众电话求助称:车辆行驶在新建乌恩达坝两侧山坡附近,因降雪导致路面积雪,有20多辆汽车先后被困,请求派出所救援。

接到报警后,派出所立刻组织事发地最近的扎木钦警务室民警带上铁锹、拉车绳等工具前往现场施救。据了解,当天风力达6级左右,道路上积雪厚度达1米,警

务室民警立即协调铲车开路,清除车辆周边的积雪。民警还将携带的食物和热水送给被困的40名群众。经过6个小时的努力,被困的20辆车开始慢慢启动行驶。

待被困车辆离开后,扎木钦警务室全警上路执勤,排查隐患路段,喊话提醒过往车辆保持车距,减速慢行,并在桥梁、陡坡等易出现危险的路段部署警力疏导交通,护航过往车辆平安通行。

(白厚和 姚永军)

## 用好“学习强国”平台 深入开展党史学习

**本报讯** (记者 王瑶)为扎实开展党史学习教育,近日,呼伦贝尔市莫力达瓦达斡尔族自治旗公安局认真组织党员民警通过“学习强国”平台学习党史。

全体党员民警把党史学习作为每天的必修课,把每日自学、记笔记、谈感悟作为学习标准,把测试答题作为检验学习成果的手段。党史学习教育开展以来,该

局党委还组织党员先锋队共青团员去北疆楷模李振海家学习,将红色爱国主义教育基地建立在那里,用身边的先进人物感人事迹来教育鼓舞大家。全体党员民警始终把在“学习强国”平台上学习作为习惯,做到有质有量学习,确保学习不流于形式,不走过场,形成了比学赶超的浓厚学习氛围,助推党史学习教育走深走实。

## 细化各项工作流程

**突泉讯** 近日,兴安盟突泉县公安局警务保障室高效率完成全局2023年度被装“按需申领选购”发放工作。

警务保障室在被装到货前期多次与厂家沟通,要求厂家陆续发货,以免到货过于集中,造成发放不及时。接货后,警务保

## 确保被装及时发放

障室加班加点按被装种类、部门分类整理,归纳存放,第一时间安排各部门有序领取。发放过程中,警务保障室发放人员细化责任分工,密切配合,逐项签字确认,确保被装发放不多不少、不错不乱。

(赵莉丽)

## 非法建立生产线

**巴音宝力格讯** “百日攻坚”行动开展以来,巴彦淖尔市乌拉特后旗公安局环食药侦大队结合辖区实际,紧扣主责主业,以严厉打击生态环境领域违法犯罪为主攻方向,全力维护该旗生态环境安全。近日,环食药侦大队成功破获一起污染环境案,为“百日攻坚”行动增添战果。

日前,乌拉特后旗公安局、巴彦淖尔市生态环境局乌拉特后旗分局在联合检查中发现,乌拉特后旗潮格温都尔镇哈日朝鲁嘎查的张某某租用了罗某某家,在未办理任何手续的情况下,私自建立了一条生产线,生产时产生的大量废水经水泵通过管道排放至车间东北侧30米空地内,未采取任何防渗措施。

## 污染环境被查获

环食药侦大队迅速组织民警展开调查。经查:张某某2023年7月租用罗某某家的羊盘为厂房并安装设备,10月投入生产,以危险化学品甲硫醇钠、液碱、乙醚为原料,经配比搅拌,在反应釜中通入一定量的氯气反应后经离心机脱水得到甲基乙醚白色晶体粉状产品,即灭多威农药中间体粗品。该生产线未依法报批建设项目,无营业执照及立项批文、危险化学品经营许可证等合法手续,属于非法生产。经委托专业机构进行司法鉴定确认,生产过程中排放的废液属于农药生产过程中产生的废母液,为危险废物。张某某的行为已涉嫌构成污染环境罪,现已被乌拉特后旗公安局依法采取刑事拘留强制措施。

(任魁)

## 保护野生动物 守护生态安全

**巴彦库仁讯** 为进一步严厉打击贩卖野生动物违法犯罪活动,严防不法分子利用寄递业从事贩卖野生动物违法犯罪行为,近日,呼伦贝尔市陈巴尔虎旗公安局环食药侦大队组织民警深入辖区物流寄递行业开展野生动物保护安全检查。

民警重点查看了物流寄递行业是否严格落实“三个100%”,是否当场验证收货人身份信息及联系方式,来往邮寄货物信息是否进行登记造册等情况。同时,民警向工作人员宣传野生动物保护法律法规,告诫和督促从业人员依法经营,坚决杜绝非法交易、猎捕、运输野生动物及其制品,寄存野生动物冷冻尸体等行为。

通过此次安全检查,有效净化了辖区相关行业的经营环境,营造了良好的保护野生动物宣传氛围,提高了群众保护野生动物的意识,为辖区生态安全提供了坚实保障。

(刘悦鹏)

## 诈骗他人买车款 美梦破灭终落网

**乌里雅斯太讯** 锡林郭勒盟东乌珠穆沁旗公安局以全区公安机关筑牢祖国北疆安全稳定屏障百日攻坚行动为契机,持续发力,进一步加强违法犯罪打击力度。近日,该局破获一起特大诈骗案件。

11月17日15时30分,东乌珠穆沁旗公安局刑侦大队接到辖区居民白某报警称,其买车时向张某转账了270余万元,但对方迟迟不给发车,且以各种理由推脱,请求公安机关调查处理。

接到报警后,东乌珠穆沁旗公安局高度重视,立即抽调精干警力组成专案组开展案件侦破工作。专案组兵分三路,开展查控抓捕,最终在厦门市警方的大力配合下,成功将犯罪嫌疑人张某抓获,并于11月25日顺利押解回东乌珠穆沁旗。

目前,犯罪嫌疑人张某已被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

(郭艳滨)

## 天鹅幼鸟受伤严重 警民协力展开救助

**陕坝讯** 近年来,巴彦淖尔市杭锦旗后旗的生态环境日益改善,境内屠申泽湿地已成为候鸟迁徙的重要通道。近期,正值秋冬季候鸟过境期间,为全力保护候鸟安全过境,杭锦旗公安局积极开展保护候鸟专项行动,构筑候鸟迁徙保护“五道防线”,全力护航候鸟“旅途”安全。

11月30日,该局头道桥派出所接到群众求助称,在自家后院庄稼地里发现一只受伤的疑似天鹅的幼鸟。头道桥派出所民警立即与环食药侦大队取得联系,一同前往事发地点进行救援。经环食药侦大队民警初步观察,群众发现的受伤候鸟系国家二级保护动物天鹅幼鸟,该鸟脚部骨头断裂,伤口处有鲜血渗出,无法站立活动。民警为了争取最佳治疗时机,在与野生动物救助站取得联系后,火速派车护送受伤天鹅前往三十公里外的磴口县野生动物救助站妥善安置。目前,磴口县野生动物救助站正在进行积极救治。

下一步,杭锦旗公安局将不断加强候鸟迁徙停歇地、迁徙通道的巡护工作,严防破坏候鸟等野生动物违法行为的发生。同时,广泛开展保护候鸟宣传教育,持续提高群众保护野生动物的意识,警民齐心协力同守绿水青山的安全防线,全力打造祖国北疆生态安全屏障。

(王鹏腾 苏日娜)